

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

29  
НОЯБРЯ  
1938 г.

ГАЗЕТА ПАРТКОМИТЕТА, ГРУППКОМА СОЮЗА  
ДОБЫЧИ ЗОЛОТА И ПЛАТИНЫ  
И САЛАИРСКОГО ПРИИСКОВОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 18 (139)

## Памяти С. М. Кирова

Четыре года тому назад ушел от нас один из лучших бойцов старой линии — сталинской большевистской гвардии. Шуля фашистского, зиповьевско-троцкистского паймита оборвала жизнь мужественного человека, одного из умнейших людей нашей партии.

Имя Сергея Мироновича Кирова, облик его, память о нем неизгладимы, вечно в народном сознании. Вся жизнь Кирова была ясной, трудовой, благородной. От начала до конца сознательной своей жизни Киров все свои силы отдал делу революции.

Сергей Миронович родился в 1886 году в небольшом городке Уржуме, Вятской губернии. Мать была швея, таяла от чахотки. Отец ходил на заработки. Мальчик отлично учился, с ранних лет познакомился со ссылочными революционерами и к юношеской — в 1904 году, в канун первой русской революции — был уже крепким большевистским активистом. Киров работал тогда в Сибири — в Томске. Там он был организатором боевой рабочей дружиной, закалия себя и молодежь в жестоких, кровопролитных схватках с полицией и царскими войсками. Много репрессий выпало в жизни на долю Сергея Мироновича. Но он не гнулся под ударами царского террора. В тюрьме Сергей Миронович ухитился выпускать подпольный большевистский журнал. Там же, в тюрьме, днями и ночами он читал всю ту марксистскую литературу, которую могли передать с воли товарищи.

Так, на сходках, в боях, в тюрьмах закалился Киров. За устройство и организацию одной подземной подпольной типографии Кирову грозила длительная каторга. Ему удалось уйти из-под удара. Он развернул свою неутомимую деятельность на Северном Кавказе. Шел уже 1912 год. Кирова любили и знали рабочие, крестьяне, горцы. Тех, у кого была печаль, он умел утешить, ободрить. Он умел хорошо разъяснять людям насущнейшие дела. Он делал все боево, крепко.

Широко развернулась натура Кирова с момента, когда вспыхнула гражданская война. Контрреволюция пыталась захлестнуть Кавказ. Киров сказал тогда: «...Цепь горных склонов является той могучей преградой, о которую разбиваются все силы реакции». Киров был руководителем исторического съезда трудящихся, который работал в Нянгирске и Владикавказе. Кирову угрожали со всех сторон — озверевшие от потери своей собственности беки, помещики, конные заводчики, духовенство.

Не боясь ничего, Киров поднимал народ на борьбу. Он совершил труднейшую экспедицию и привез для армий Северного Кавказа деготь и оружие из Москвы. На одной из переправ машина с деньгами, которой в пути всегда дежурил сам Киров, провалилась под лед. Киров добыв водолазов, вытащил все деньги, сам их просушивал и разглаживал утюгом.

Самый тяжелый год вооруженной

борьбы — 1919 год. Сергей Миронович руководил Астраханским фронтом. Враги-троцкисты пытались сдать Астрахань и открыть интервенцию на север — к Москве. Киров пресек эти попытки, создал железную оборону. Наш народ должен помнить, что Киров был тем полководцем, военачальником, который отомстил белым за гибель Чапаева. Руководимые Кировым, военные моряки-каспийцы окружили и захватили армию белых, погубившую в свое время Чапаева, в форту Александровском. Не ушел ни один из белых.

Киров был победителем в большой войне на Каспии, на Северном Кавказе. Под его командованием войска освобождали Баку.

Киров был одним из первейших и ближайших соратников товарища Сталина. С момента перехода на мирное строительство Киров продолжал колоссальную, необозримую работу — и по подъему нефтепромышленности в Баку, и по освобождению грузинского народа от меньшевистского ига, и по установлению правильных, советских, братских взаимоотношений среди горцев Северного Кавказа. Как любили Сергея Мироновича горцы! Его ласково звали «Кира». Его встречали, как дорогого гостя, его не отпускали из рук целыми неделями. «Кира» был одним из народных героев Северного Кавказа...

Он отдавал много сил и внимания и делу укрепления Красной Армии.

Киров непоколебимо стоял на ленинско-сталинских позициях, громя всех и всяческих врагов партии и народа. Киров был сплен организационным, глубоким знанием рабочих и крестьянских нужд. Киров говорил всегда с такой ясностью, силой и простотой, что слова его на многие годы западали в души слушателей.

Как громил Киров троцкистов и зиновьевцев в Ленинграде, куда он приехал в декабре 1925 года! Как полюбил его народ этого города и как Киров сжался, сроднился с Ленинградом!

Он его изучил насквозь, облезлил. Киров вник в все нужды края и города — и в дела тяжелой промышленности, и в дела обороны, и в дела школьные, и в дела транспорта, и в дела научные. Киров присутствовал при выпуске первых советских тракторов, турбин, при спуске первых наших кораблей.

Киров был одним из самых любимых вождей партии и народа. Его многогранная натура развивалась, обогащалась из года в год.

Шел 1934 год. Киров был в расцвете сил и ума. Запас его жизненных наблюдений, знание людей были исключительны. Киров поднял весь Северо-Западный край нашей страны. Он заботился о Беломорско-Балтийском канале, о Северном военном флоте, о новых базах, о новых заводах на Кольском полуострове. Он сам изъездил все эти районы и

двинул за собой в дело сотни тысяч людей.

Подлый, из-за угла, выстрел наемника фашизма оборвал большую, светлую жизнь. Киров пал на посту, у дверей своего кабинета в Смольном. Весь наш великий народ погрузился в глубокую печаль и в глубокий траур, когда пришла страшная весть. По-человечески тоскливо ревели заводские гудки, когда народ прощался с убитым другом и героем. Сталин шел за гробом по снегу, в тишине, шагая с непокрытой головой.

Жесточайшей, суровой карой отвела народ врагам за смерть Сергея Мироновича. Честные советские люди и наш НКВД за последние годы выловили и уничтожили троцкистско-бухаринско-зиновьевских бандитов.

Четыре года прошло со дня смерти Сергея Мироновича. В своих речах он говорил: «Не теряться перед утратами», «Смело, с высокой поднятой головой иди вперед...» Это наше правило, это наш народный обычай. И в годовщину смерти незавидного народного бойца весь советский народ с удвоенными усилиями продолжает вершить свое великое дело, — дело, которому отдал всю свою жизнь железнный коммунист, военачальник, вождь, друг Сталина, — Киров.

„Надо помнить, что чем безнадежнее положение врагов, тем охотнее они будут хвататься за „крайнее средство“, как единственное „средство“ обреченных в их борьбе с советской властью. Надо помнить это и быть бдительными“.

(Из письма ЦК ВКП(б) к партийным организациям, изданном в связи с злодейским убийством С. М. КИРОВА).



Сергей Миронович Киров.

## К четвертой годовщине злодейского убийства С. М. Кирова

4 года тому назад — 1 декабря 1934 г. — был злодейски убит из-за угла подлыми троцкистско-бухаринскими наемниками фашизма один из руководителей большевистской партии, любимец народа Сергей Миронович Киров.

Верный соратник и друг великого Сталина, С. М. Киров прошел славный путь революционера-большевика и отдал всю свою жизнь великому делу Ленина — Сталина.

Сергей Миронович родился в 1886 г. в небольшом уездном городке бывшей Вятской губернии — Уржуме. Рано лишившись родителей, Сергей Миронович с детства узнал нищету и голод.

18 лет С. М. Киров уже определился большевиком. В период с 1904 г. по 1910 г. Сергей Миронович трижды арестовывался, подолгу томился в тюрьмах. Но царские застежки не сломили духа большевика, он упорно занимается самообразованием, изучает труды Маркса и Ленина, затем — нелегальная партийная работа в Томске, Владикавказе. В 1915 г. — четвертый арест, снова тюрьма и угроза пожизненной ссылки в Нарым, осуществление которой помешала февральская революция.

В 1918 г. партия поручает Сергею Мироновичу важнейшую задачу — оборону Астрахани. Во главе 11 армии Киров отстоял Астрахань, которая была опорным пунктом всего Южного фронта, разрушил планы

контрреволюции, затем участвовал в разгроме Деникина и восстановлении Советской власти на Северном Кавказе и Баку.

По окончании гражданской войны

С. М. Киров руководит одной из самых передовых организаций вашей партии — Бакинской. Под его руководством была восстановлена нефтяная промышленность Азербайджана. С. М. Киров провел огромную работу по очищению советского Закавказья от вражеского меньшевистского сброва, от националистов, правых, троцкистов. После XIV партийного съезда, в 1926 г. С. М. Киров возглавляет Ленинградскую партийную организацию. Верный сын партии он был организатором разгрома троцкистско-зиновьевско-бухаринской банды в Ленинграде и крепко сплотил Ленинградскую организацию вокруг Центрального Комитета нашей партии.

Товарища Кирова знала и любила вся партия. С 1921 г. Сергей Миронович непрерывно входил в состав Центрального Комитета ВКП(б), а с 1930 г. он — член Политбюро ЦК ВКП(б).

Пламенного большевика Кирова,

как непримиримого борца против врагов народа, особенно ненавидели троцкистско-бухаринские шпионы и убийцы. Организатором и вдохновителем этой банды является вуда — Троцкий. Его помощниками и исполнителями злодейских дел были Зиновьев, Каменев, Бухарин и их прихвости.

Под руководством товарища Сталина трудащиеся СССР успешно продвигаются вперед — к коммунизму, во имя которого билось сердце замечательного большевика Кирова.

(ТАСС).

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦК ВЛКСМ

19—22 ноября состоялся пленум Центрального Комитета ВЛКСМ с участием секретарей местных комсомольских организаций. Пленум ЦК ВЛКСМ заслушал и обсудил доклад тов. Шкиртова М. Ф. о результатах разбора заявления работника ЦК ВЛКСМ тов. Мишаковой О. И. по положению дел в ЦК ВЛКСМ. Пленум принял по этому вопросу соответствующее постановление, публикуемое ниже.

За допущенные ошибки по руководству комсомолом пленум снял т. т. Косарева А. В., Богачева

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ VII ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

а) за грубое нарушение внутрикомсомольской демократии, выразившееся в том, что секретари ЦК комсомола оставались глухими и немыми ко всем сигналам рядовых работников о неблагополучии в работе ЦК ВЛКСМ;

б) за бездушно-бюрократическое и враждебное отношение к честным работникам комсомола, пытавшимся вскрыть недостатки в работе ЦК ВЛКСМ и расправу с одним из лучших комсомольских работников (дело тов. Мишаковой);

в) за покровительство морально разложившимся, спившимся, чуждым партии и комсомолу элементам и укрывательство двурушнических элементов:

1. Снять т. т. Косарева А. В., Богачева С. Я. и Никину В. Ф. с постов секретарей ЦК ВЛКСМ и вывести их из состава ЦК ВЛКСМ.
- 2) Вызвести т. Вершкова И. А. из состава ЦК ВЛКСМ.
- 3) Снять Белослудцева И. И. с поста заведующего ОРКО ЦК ВЛКСМ.
- 4) Избрать первым секретарем ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова Н. А. и секретарями ЦК ВЛКСМ т. т. Захарова С. Е., Мишакову О. И. и Громова Г. П. Пленум избрал бюро ЦК ВЛКСМ в составе т. т. Михайлова Н. А., Захарова С. Е., Мишаковой О. И. и Громова Г. П., Романова Н. И., Волковой Е. П. и Александрова В. А.
- 5) Избрать бюро ЦК ВЛКСМ в составе т. т. Михайлова Н. А. Захарова С. Е., Мишаковой О. И., Громова Г. П., Романова Н. И., Волковой Е. П. и Александрова В. А.

(Тасс.)

## С ХОРОШИМ БРИГАДИРОМ РАБОТАТЬ ХОРОШО

Тов. Чиндин работает бригадиром около месяца. За это время тов. Чиндин показал себя хорошим руководителем и организатором. Он сразу в месте выявляет все недостатки и быстро устраивает их. Члены его бригады охотно выполняют все указания бригадира. Сейчас в бригаде хорошая дисциплина и силы используются правильно.

Благодаря умелому руководству, производительность труда в бригаде значительно увеличилась. Если раньше, когда был бригадиром Шевелев, бригада смешное задание выполняла на 107 проц., то сейчас смешное задание выполняется на 118 процентов.

Рабочие говорят, что с хорошим бригадиром и работать веселее.

## Не занимаются подготовкой кадров

На прислке Мало-Толмовая вот уже три месяца работают курсы мастеров социалистического труда. На курсах обучается около 40 человек различных квалификаций.

Работой курсов никто из общественных организаций не интересовался. Когда приходится обращаться по организационно-хозяйственным вопросам в профком, партком или в присловую контору, то последние никогда не разрешат вопроса до конца, а обычно отговариваются отговорками.

Неоднократно ставился вопрос перед профоргом тов. Зайковым, чтобы создать учащимся курсов условия для успешной учебы, но тов. Зайков мер никаких не принял, в результате чего некоторые из учащихся на курсах вынуждены делать пропуски занятий и даже совсем бросать учебу. Например, мотористки Бабинова М. и Герасименко Г. переведены с М. Толмовой работать на 3-ю шахту, за семь километров от Толмовой. Поэтому эти мотористки вынуждены ежедневно опаздывать на час—полтора часа на занятия или совсем пропускать их.

Тов. Блинов—забойщик, работающий в артели им. XVII партсъезда, имеет шесть общественных обязанностей, в связи с чем вынужден был подать заявление, чтобы его исключили из числа учащихся на курсах, т. к. он не имеет никакой физической возможности их посещать. Таких примеров много.

Кроме того помещение, в котором проводятся курсы, не оборудовано и нормально работать в нем нельзя.

Вместо помощи курсам, партторг прислка тов. Басалаев заявляет, что курсы являются причиной отсутствия на прислке агитационно-массовой работы, потому что все комсомольцы посещают курсы мастеров социалистического труда. В действительности на курсах ходят 12 комсомольцев из 70, а агитационная работа потому отсутствует, что партком Мало-Толмовой не хочет этим делом заняться по-серезному.

Кострюкова.

## „Принципиальность“

Началось с пустяков. Спрос той любезности, с проявления благих намерений. Недаром старинная пословица уверяет, что благими намерениями ад вымощен. В товарищеской беседе Лозовников предложил Нечаеву тулууп с текслада.

Нечаев особой нужды в тулуупе не чувствовал, но, считая неудобным отказаться, он изъявил желание тулууп приобрести. Он и не подозревал, что тем самым осуждал себя на бесконечные муки.

На другой день ему вежливо вручают ордер для уплаты за тулууп; он уплатил деньги и отправился в текслад за тулуупом.

Но вместо тулуупа ему дали резолюцию: „Тулууп нужен для текслада“. Когда Нечаев хотел уверить зав. тексладом Логачева, что существует единогласие, согласно которого Логачев должен выдать ему тулууп, то Логачев заявил: „Я принципиально тулууп не выдам“.

Нечаев решил тулууп принципиально получить. С

Зверев.

## РУКОВОДСТВО НОВОЕ, А ПОРЯДКИ СТАРЫЕ

Старое правление артели им. XVII партсъезда работало плохо. Благодаря такому руководству автомобильный транспорт был доведен до развали. Транспортное имущество оказалось расхищенным где попало. Фабрики оказались необеспеченными рудой.

На смену старому руководству пришло новое, а отношение к транспорту не изменилось. Транспорт по прежнему используется плохо. Вот несколько фактов, говорящих об этом: вместо того, чтобы в Ленинск за запасными частями послать одну или две лошади, пред. артели Карпов послал туда автомашину, которая проходила почти две суток. За это время она могла перевезти полтораста тонн руды. 25 ноября автома-

шины, вместо вывозки руды из карьера на площадку, по распоряжению т. Бахтина стали использовать на перевозке руды на фабрику № 2 и в первый же рейс одна машина застряла в канаве. Вытаскивать ее послали вторую машину. Благодаря этому остановилась подвозка руды машинами, а коновозчики также простаивали, потому что на площадке не было руды. Неправильное использование машин лишило возможности своевременно подвезти к фабрике около двухсот тонн руды.

Нужно вдумчивее относиться к работе и правильно использовать автомобильный транспорт.

Козлов.

## ЗНАЧЕНИЕ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 1939 Г.

Значение переписи населения в области нашей промышленности. (Сталин).

У нас построено самое крупное в мире социалистическое сельское хозяйство, с передовой техникой в колхозах и совхозах. Единоличников осталось около 7 проц. к общему количеству крестьянских хозяйств. Удельный вес посевной площади единоличников совершенно ничтожен и составляет всего 1 проц. к общей площади посевов.

В 1926 г. в стране насчитывалось 1014 тысяч безработных. В одной Москве их было 130 тысяч человек. Начиная с 1931 г., в стране нет безработицы, этого тяжелого наследства капитализма. В 1936 г. число рабочих и служащих достигло 25,8 миллиона человек — на 14,4 миллиона больше, чем в 1913 г. В СССР установлен самый короткий в мире рабочий день.

У нас теперь нет эксплоататорских классов. Они ликвидированы. В СССР построен в основном социализм — первая фаза коммунистического общества. То, о чём мечтали лучшие умы человечества, достигнуто на одной шестой земного шара народами Советского Союза, под руководством партии Ленина — Сталина.

Пос. Гурьевск. Типография газ. «Знамя Ильи»

Наша страна стала могущественной державой в военном отношении. «Из страны слабой и неподготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяkim случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне» (Сталин).

За годы двух сталинских пятилеток произошел невиданный подъем материального и культурного уровня трудящегося населения нашей родины. За четыре года второй пятилетки построено 16.725 школ. Число высших учебных заведений с 91 в 1914 г. увеличилось до 700 в 1936 г. В городах Советского Союза за время советской власти организовано 17 тысяч клубов, а в деревнях — 63,7 тысяч изб-читален, домов культуры, клубов и т. д. В 1936 г. в стране было 55,9 тысяч библиотек — почти в 5 раз больше, чем в 1914 г. В 1936 г. действовало почти 30 тысяч киноустановок и 700 постоянных театров. Разовый тираж газет, составлявший в 1913 г. 1,7 миллиона экземпляров, увеличился в 1936 г. почти в 14 раз и достиг 38 миллионов. С каждым годом увеличивается число больниц, амбулаторий, родильных домов, детских яслей и консультаций.

Рост благосостояния трудящегося населения находит свое выражение в резком увеличении рождаемости и сокращении смертности. Товарищ Сталин в своей речи на совещании передовых комбайнеров и комбайнёров говорил: «...Сейчас у нас каждый год чистого прироста населения получается около трех миллионов душ. Это значит, что каждый год мы получаем приращение на целую Финляндию».

Все эти всемирно-исторические изменения, произошедшие в нашей стране, — результат мудрой политики партии Ленина — Сталина — должны найти полное выражение в итогах Всесоюзной переписи населения первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Научная программа переписи 1939 года составлена при личном участии и под руководством главы советского правительства В. М. Молотова. На основе научных данных переписи будет составлена третья сталинская пятилетка

По данным переписи населения будут составлены плановые расчеты по снабжению населения, развертыванию торговой сети, организации перевозок. Материалы переписи послужат важным подспорьем при административном районировании республик, областей и районов, для установления избирательных округов

по выборам в советы депутатов трудящихся.

Материалы переписи послужат для организации обслуживания населения школами, культурными и медицинскими учреждениями, для развития коммунального и жилищного строительства.

Данные о профессиональном составе населения и распределении трудящихся по отраслям народного хозяйства нужны социалистической промышленности и сельскому хозяйству для учета и наилучшего использования трудовых ресурсов страны, для дальнейшего расширения и улучшения промышленного производства в сельском хозяйстве, для укрепления обороноспособности Советского Союза. Государственное значение переписи поистине огромно. Велико и международное значение ее.

Итоги переписи будут отражением результатов строительства социализма,шедшего в жизнь и быт трудящихся. Трудящиеся всего мира в достоверных цифрах увидят могущество СССР.

Данные переписи лучше всего будут говорить за социализм, против капитализма.

Ответ. редактор Н. ПАНФИЛОВ.